

Илинский Утёв

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 26 (1482)

11 марта 1942 года

Цена 10 коп.

О движении по организации фронтовых звеньев

Постановление бюро Орджоникидзевского Краевого комитета ВКП(б) от 6 марта 1942 г.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу передовиков колхозников и колхозниц Советского района об организации фронтовых звеньев, которые берут на себя обязательства работать по-фронтовому, вдвое и втройне перевыполнять нормы.

2. Предложить ОК, ГК и РК ВКП(б), начальникам политотделов МТС и совхозов всемерно поддержать патриотическое движение передовиков колхозников и колхозниц по организации фронтовых звеньев и фронтовых тракторных бригад, оказывая им необходимую помощь в работе.

Секретарь Крайкома ВКП(б) М. СУСЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 9 марта)

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 7 марта уничтожено 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до пяти рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1-го по 7-е марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, 2 противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и 2 бронемашины. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление против-

ника, заняла населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков, во главе со старшим лейтенантом Рябченко, внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан, под командованием тов. П., истребил 23 гитлеровских солдата и 2-х офицеров, уничтожил 2 немецких автомашины с ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефу Кембайеру. В нем говорится: „Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю. Верь мне, мы здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены“.

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне — металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале—239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов, 114 лошадей и коров.

Нынешняя весна является серьезной проверкой для работников сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы при некотором уменьшении количества тракторов и кадров, преодолевая все трудности военного времени, отлично провести весенний сев, расширить посевную площадь и обеспечить высокий урожай. Это значит, что колхозники должны работать еще лучше, чем они работали до сих пор, добиваться рекордной выработки, неустанно повышать свою ответственность перед родиной.

„Орджоникидзевская правда“

Встретим весну во всеоружии!

Люди, у которых нужно учиться работать

Колхозники колхоза „2-я пятилетка“ (Б.-Джалга) с трепетом страсти к работе встречают весну, ту весну, которая вошла в историю борьбы и побед советского народа над кровавым фашизмом за счастье, за свободную жизнь.

Кузнецам Савенко А. С.—66 лет, Лапчинскому Г. Я.—56 лет. Но эти старики работают безотказно, заказы выполняют быстро и хорошо по качеству. Благодаря им ремонт инвентаря в колхозе почти закончен.

Хотя сегодня, готовы итти в борозду волы у волов-шников 5-й бригады т. т. Бело-воловой М. Н. и стаханов-

ца Ищенко Ивана. Хороший уход и забота обеспечивают хорошую упитанность животных.

Трактористка Солодовник Раиса Нефедовна, несколько раз премированная в прошлом году за большую экономию горючего, на-отлично отремонтировала трактор. Сейчас она учится, желая стать механиком. Также первой закончила ремонт и трактористка Шкуркина А. П. (тракторная бригада № 4).

Ряд лет работает на МТФ скотница-доярка тов. Быбик Зина. Помещение, где находятся коровы, чистое и теплое. Ухаживает Быбик

за коровами и молодняком заботливо. Упитанность коров хорошая, они дают высокий улей молока.

Чабаны колхоза т. т. Чуб Михаил и Колесник Г. во время снежных заносов ночью не досыпали, очищали кошары от снега, подвозили корм, сохраняли и берегли овцевоголовье.

Эти люди не пасут перед трудностями, умеют преодолевать их.

Их лозунг—все для фронта, все для разгрома врага! У этих людей нужно учиться работать на благо родины.

Клавдия Диденко, зав. школой № 25.

ЖЕНЩИНЫ—БОЛЬШАЯ СИЛА

В совхозе № 11 „Соврудно“ на производстве участвуют 210 женщин. Этот мощный женский коллектив с честью выполняет работу.

Вот тов. Дорофеева. Она заменила мужа, ушедшего на фронт, и, успешно освоив сложную профессию медника, обеспечила ремонт тракторов.

Водить тракторы на совхозных полях будут 75 женщин.

20 женщин овладевают техникой комбайна—этого корабля полей.

Чабанский состав пополнили 70 женщин, в том числе трое заменили чабанов. Из них чабан тов. Аб-

рамович Н. со своими двумя сыновьями-подростками ухаживает за племенными баранами. Животные в хорошем состоянии. Чабан Абрамович Анастасия хорошо ведет свою отару.

Чабан Соя со своим подпаском Кравцовой в трудных условиях улучшает поголовье. Т. т. Журавлевая М., Гриненко В., Зубенко Х., Матлахова А., Буслова, Безгина М., Медведева О., Семкина Н., Ницкая П., Умар-Оглы А., Текучева О., Сухая В., конюх Смушкина Е.—лучшие из лучших в чабанском составе.

В зимних условиях отличились на подвозке кор-

мов т. т. Беловодова Е., Кириченко М., Чернышова А., Гончарова М., Самко Ф., Никулина Е., Васильенко А.

Весь посевной материал к весеннему севу очищен женщинами.

10 девушек—агитаторов ведут массовую работу, читают газеты по корпусам и кошарам.

Женщины в совхозе—большая сила. Они, бесспорно, сделают наш совхоз рентабельным и в 1942 году, как сделали это в прошлом году их отцы, мужья, братья и товарищи.

В. Мироненко, зам. нач. политотдела совхоза № 11.

Следует покончить с отставанием

Организация труда, закрепление за звеньями посевых участков, закрепление рабочего тягло за колхозниками, обучение молодыхолов, лошадей и коров-нетелей в упряжке, укомплектование кадрами агрегатов, обмен семян—все эти и многие другие вопросы, связанные с подготовкой к весеннему севу, уже должны быть разрешены.

Но, к сожалению, руководители ряда наших колхозов не торопятся, относятся, подчас, формально к делу.

В колхозе „Страна Советов“ из 80 мужчин намечают использовать на полевых работах... 4-х. Спрашивается, где же будут заняты остальные 76?—Они уже распределены и работают в конторе, в кладовых, в охранных разных в роде конторы, зав. птицефермой и т. д.

—чуть ли не вплоть до детских яслей и родильного дома. Здесь, как видно, шагнулись в одну сторону, решили всю тяжесть полевых весенних работ возложить на плечи женщин.

В колхозах „Заветы Ильича“, „Красный партизан“ обучение молодняка в упряжке передали ребятишкам, которые, конечно, результатов никаких не добились, а молодняк измучили. Здесь, видно, думают, что справится на их полях и сама МТС.

Во многих колхозах живое тягло еще и сейчас занято на работах, не связанных с подготовкой к севу.

Очень плохо готовятся к весне в колхозах Софиевской МТС. Семена не очищаются. Инвентарь не отремонтирован.

Даже в самой МТС отдельные сельхозорудия, вместо восстановления, приводятся в негодность: с них забирают части.

Новых помещений для детских яслей в ряде колхозов не подбирают, старых не расширяют, не приобретают нужный инвентарь, не подбирают кадры. А ведь вопрос о яслях—важнейший вопрос в данное время, так как на поле должны будут выйти все женщины колхозницы—домохозяйки, как называли их раньше.

Надо немедленно решить все эти вопросы, чтобы весна не застала нас врасплох.

В. М. Полтавский, зав. райзо.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

БЕСПРИМЕРНЫЙ ГЕРОИЗМ

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сос-

новский, правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТу, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота-храбреца захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприятельский рубеж.

Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смущило. Он отдал приказ: "Принять бой!"

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожжен-

ных и подбитых немецких танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы насыдали на врага, который не выдержал написка и побежал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

Письма из Красной Армии

Крепите тыл

Моя просьба к вам, колхозники и колхозницы, крепите наш мощный тыл, ибо тыл и фронт — одно целое. Давайте больше хлеба, мяса, фронту и стране, сырья промышленности, и мы вместе с вами скорей разгромим гитлеровских бандитов-захватчиков.

Хорошо готовьтесь к весеннему севу, чтобы в 1942 г. собрать обильный урожай всех культур, сильнее развивайте наше животноводство. Работайте, не покладая рук. Помните, дорогие товарищи, что каждый ваш мозоль, каждая капля пота — пуля в лоб людоеду

Гитлеру, снаряд в его карточный домик.

Я — сын трудового народа — обязуюсь выполнить долг перед родиной, быть врага до конца. Лучше погибнуть смертью храбрых в борьбе за честь, свободу и счастье трудящихся, чем умирать под сапогом гитлеровских бандитов.

Выполним же безусловно приказ нашего стального и мудрого Наркома Обороны И. В. Сталина — истребим всех немцев-оккупантов до единого.

М. М. Грищенко,
младший командир, бывший колхозник колхоза им. Ипатова, с. Книгино.

ВЫПОЛНИМ НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Работники потребительской кооперации нашего района на своем совещании 26 февраля включились в социалистическое соревнование, чтобы в текущем году работать с удешевленной энергией, выполнить и перевыполнить план товарооборота, культурно обслужить потребителей и заготовить больше сырья для промышленности и сельхозпродуктов для Красной Армии — помочь этим фронтам скорее разгромить фашистских разбойников.

Они взяли на себя конкретные обязательства:

1. До 15 марта закончить подготовку мелкорозничной сети — коробейников, развозок, ларьков — для обслуживания в поле колхозников и рабочих совхозов в период весеннего

сева и снабдить их достаточными товарами. Обеспечить колхозы, МТС и совхозы товарами производственного значения, изыскав все возможности для выработки их на месте за счет местной промышленности и приняв меры к перевозке из других районов края.

2. Установленные на 1942 год планы товарооборота, заготовок, общественного питания, хлебопечения, кооперирования населения и сбора паевых взносов выполнить на 100 проц. ко Дню Стalinской Конституции — 5 декабря.

3. Привести в образцовый порядок лавки, магазины, столовые, буфеты, принимать все меры к снабжению их товарами и продуктами.

4. Вести жестокую борьбу против расхитителей социалистической собственности и не иметь ни одного случая растрат и хищений товаров-материалных

56 тысяч рублей — в фонд обороны родины

Собрание уполномоченных пайщиков Ипатовского сельпо, обсудив отчетный доклад о хозяйственной деятельности сельпо за 1941 год и о задачах (плане) на 1942 год, единогласно решило, по примеру пайщиков Московской области, передать 20 проц. прибылей, причитающихся к распределению среди пайщиков, в сумме 56.000 рублей — на строительство танковой колонны потребкооперации.

Пример Ипатовцев заслуживает внимания остальных потребительских обществ нашего района.

Н. Пантелеев.

Передовики финансовой работы

Налоговой инспектор тов. Зубкова В. — новичек в финансовой работе, но она не плохо справляется со своими обязанностями. Ее участок — В.-Варханчакский и Юсуп-Кулакский аулсоветы. Задание 1-го квартала по сбору средств тов. Зубкова к 1 марта выполнила на 75 проц.

Налоговые инспекторы тов. Костенко В. (Кевсала) и тов. Булгакова Р. (Лиман) выполнили к 1 марта по культсбору: первая — 80 проц. и вторая — 70 проц. к начисленным суммам.

Хорошо работает бухгалтер госдоходов райфо тов. Цанарина Е. Расчеты она делает во время, соблюдает строго дисциплину.

Передовики финансовой работы, обеспечивая правильное поступление средств, помогают Красной Армии разгромить подлого врага.

М. Ветров,
зав. райфо.

и денежных средств.

5. Крепить тесную связь с пайщиками, вести постоянную разъяснительную работу в массе населения, добиваясь перевыполнения планов заготовок, особенно хлеба, скота, овощей, лома черного и цветного металлов и других видов продуктов, имеющих оборонное значение.

На пути выполнения этих обязательств трудности, безусловно, будут. Но работники потребкооперации знают, что большевики никогда не пасуют перед трудностями, а идут всегда им на встречу и успешно преодолевают их.

Участники совещания призвали всех работников торговой сети района и края ширить индивидуальное социалистическое соревнование, чтобы завоевать первенство району и краю.

Р. Дегтярева.

Действующая Армия (Западный)



Тяжелое немецкое орудие, захваченное советскими бойцами при занятии местечка С. Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

Заботитесь, как о родных

Колхозница 1-й бригады ну, и другую семью в 5 человек. Тов. Фисенко забывает о них всех, как о родных. Она готовит им пищу, стирает для старииков, делится со всеми своей обувью и одеждой.

В. Насыпайко.

Продают хлеб государству

Колхозники бурукшунских колхозов т. т. Даюбенко Прасковья, Щеглова Мария, Мирославченко Андрей, Садоффьева Ульяна, Радченко Мария, Данник Яков, Дыхно Мария первыми продают государству через сельпо излишки хлеба и масличных культур. Всего

февраля 400 кг пшеницы и 55 кг подсолнуха.

Надо всем колхозникам следовать примеру этих патриотов родины. Чем больше хлеба продадим государству — тем сильнее будет удар Красной Армии по врагу.

Д. Н. Бусыгин.

В народном суде

ОСУЖДЕН НА 3 ГОДА ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Подпружников Андрей Иванович, будучи председателем колхоза им. Сталина, Ипатовского сельсовета, допустил с 1 января 1941 г. по февраль 1942 г. большой падеж овец, свиней, крупного рогатого скота, лошадей, кроликов, птицы, что причинило колхозу 22.236 рублей убытку.

Народный суд осудил Подпружникова А. И. за халатное отношение к возложенным на него обязанностям по ст. 111 УК к 3-м годам лишения свободы.

Подпружников А. И. немедленно заключен под стражу.

Поправка

В № 25 (1481) нашей газеты от 8 марта с. г. в части тиража до опущены ошибки в обязательствах Ипатовского района, принятых районным совещанием передовиков полеводства 4 марта 1942 года в социалистическом соревновании с Петровским районом на 1942 сельскохозяйственный год.

В III-м разделе — "По полеводству" в пункте 1-м следует читать: "...подсолнечника — 60 пудов"; в пункте 15-м следует читать: "...Добиться выработки за сезон на один трактор: "ЧТЗ" и ДИЗЕЛЬ — 2.200 га, "СТЗ-НАТИ" — 1.400 га, "СТЗ" — 800 га, "Универсал" — 400 га.

Убрать на пятнадцатифутовый комбайн 400 га за 18—20 рабочих дней".

В III-м разделе — "Кадры и организация соревнования" в пункте 1-м следует читать: "...прицепников — 450".

Редакция

Школа комбайнеров „Большевик“ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы трактористов (срок обучения 3 месяца) и комбайнеров (срок обучения 4 с половиной месяца).

Принимаются лица от 16 до 50 лет.

Срок подачи заявлений — до 25 марта. Начало занятий 25 марта.

Поступающие подвергаются приемным испытаниям по арифметике и русскому языку в объеме 4-х классов начальной школы.

Желающие поступить выезжают без вызова, имея на руках следующие документы: справки о рождении, об образовании, о состоянии здоровья, паспорт, военный билет (для военнообязанных) и две фотокарточки.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендиями (125—140 руб.), общежитием и питанием. Курсанты должны иметь постельные принадлежности.

Принятые на курсы оплачиваются проезд в оба конца.

Адрес школы: Дмитриевский район, Орджоникидзе.

Дирекция.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.

БГ. 4328 г.п. "Сталинский путь". с. Ипатово. Зак. 130. Гир. 400